

门口添了长凳,楼道换了新灯

## 咱们老小区发生了新变化



本报讯(记者 林媛媛)家住旬柳一区2号楼的王大爷最近心情很好,因为最近小区发生了很多新变化。“你看看,这楼道里的墙面都是新刷的,这信报箱是刚刚安装上的,小区门口的路灯也是刚刚放上的。”王大爷一个一个指着给记者看,他高兴地说经过这些改造之后,像他这样的老年人出门更方便了,更安全了,也更高兴了。

旬柳一居居委会主任陈叶翠告诉记者,近期旬柳一居针对辖区具体情况开展了多种改造、换新、修理等工作,目前大部分工作都已经结束,部分工作也进入了紧张的收尾阶段。

“咱们旬柳一居的所辖片区多是开放式老小区,有很多公共设施出现了老化、损坏等情况,这次街道为我们争取了上级改造资金,我们就是有的放矢,没有的咱们新做,坏了的咱们维修。”

旬柳一居工作人员逢博作为此次改造工作的社区联络人,他的两部电话一整天几乎没有消停的时候。“主要是施工单位和小区居民,施工单位事无巨细都得问我,居民有啥意见建议也都给我打电话。”逢博笑了笑。

“目前已经完成的主要是楼道内墙粉刷,统一更换信报箱和宣传栏、修缮楼道内

的窗户和楼道灯,重做楼顶防水等。”逢博告诉记者,这些改造活动主要针对辖区内1995年之前建成的30栋楼99个单元。“目前已经更换楼道灯538个,楼梯间窗户244扇。”

此外,旬柳一居还为辖区道路增加路灯19个,摄像头15个,整修安装单元门40余个,新建非机动车棚8个。“改造这些设施主要是为了提高小区的安全性。”逢博介绍说。

“对于小区内的公共场地道路、小区院墙和铁栅栏等,我们也进行了整修。”逢博告诉记者,目前已经更换小区院墙铁栅栏240㎡,粉刷200㎡有余。



旬柳一居

## 召开创建全国文明城市动员大会

为加大全国文明城市创建工作的宣传力度,展示精神文明建设成果,促进社区精神文明建设工作上全民化、科学化、规范化和制度化的轨道。近日,旬柳各社区召开了创建全国文明城市动员大会及基础知识培训大会。

12月8日,旬柳第一社区居委会召开了创建全国文明城市动员大会及基础知识培训大会。通过本次大会的召开,社区居民全面准确地

把握精神文明城市的主旨和要求,把思想和行动统一到创建全国文明城市的决策部署和区委要求上来。

培训中,居民们学习热情高涨,认真做好笔记,并能够充分利用培训的机会互相交流,相互学习。通过这次培训,居民不断充实自己,提高自己,推动全国文明城市创建工作的宣传力度,让精神文明建设工作再上新台阶,也让城市生活更加美好,让百姓生活更加幸福。

旬柳三居发挥党员楼组长带头作用  
一个上午清理掉所有杂物

本报讯(记者 林媛媛)走进旬柳五区5号楼,院落里整洁干净,到处都看不到乱堆乱放的杂物。走进楼道,地面没有垃圾,楼梯扶手没有浮灰,拐角处没有随意堆放的零散物品。这正是旬柳三居近期楼院集中治理的结果。

“在集中整治之前,我先召集社区党员和楼组长、社区志愿者开动员会,发动他们发挥带头作用,带领居民开展清理工作,从结果来看,非常有效果。”旬柳三居主任万红霞告诉记者。

王万珍是旬柳五区5号楼的楼长,5号楼有两个单元共计22户。“我们楼比较特殊,原来是分属于两个单位的单位宿

舍,后来单位不再管理。”王万珍介绍说,院子的北墙因为有很多商户的空调外挂机,于是很多居民就习惯了往下面堆放一些乱七八糟的东西。“自行车、废旧家具啥的,都有。”

在社区开完动员会之后,王万珍选择了一个周末的上午,挨家挨户通知。“我就问院子里的东西有你的吗?还要吗?要的话去拿走,不要的话我帮你处理。”就这样一上午的工夫,王万珍就把院子里堆放的物品收拾了个干干净净。

“然后我一鼓作气,又用一样的办法把楼道里的东西也都让大家处理了。”王万珍说邻居们都支持很配合。“收拾完了之后,我跟两个单元5楼的住



户说了一下,让他们收拾一下自己楼层的卫生,没想到1单元的董敏和2单元的徐玉琴都直接把整层楼的卫生给打扫了一遍。”

而旬柳五区25号楼楼长王如良老师更是多年如一日,负责整栋楼的卫生清理。“25号楼常年都非常干净,根本没必要集中清理。”万红霞告诉记者,在王如良的带动下,25号楼的大人孩子平时都非常注重环境卫生。

“在经过此次集中清理之后,我们还会再召集一次会议,呼吁党员和楼组长志愿者一起,呼吁大家保持环境整洁卫生,把一时的事情变成长期的事情。”万红霞告诉记者。

旬柳第一社区

## 召开交通志愿者培训会议

为了更好地维护微循环社区道路通行状况,实现辖区道路自治共管,引导车辆有序整齐停放,对违规车辆进行劝阻,为社区居民出行提供畅通有序的道路交通环境,展示出精神文明建设成果,促进社区精神文明建设工作上全民化、科学化、规范化和制度化的轨道。

2016年12月9日,旬柳第一社区居委会召开了交通志愿者培训会议。通过本次培训会议的召开,交通志愿者们全面准确地把握精神文明城市的主旨和要求,把思想

和行动统一到创建全国文明城市的决策部署和区委要求上来。

培训中,交通志愿者们学习热情高涨,认真做好笔记,熟记、熟背社会主义核心价值观。会后,将历下区委区政府、交警大队为交通志愿者们配发的冬季防寒物品下发给他们。通过这次培训,交通志愿者们将不断充实自己,提高自己,树立成为旬柳第一社区的“第一面墙”,并推动全国文明城市创建工作的宣传力度,让精神文明建设工作再上新台阶,也让城市生活更加美好,让百姓生活更加幸福。

吉祥苑社区

## 开展清理楼道活动

本报讯(记者 林媛媛)为巩固创城成果,响应政府号召,12月10日,吉祥苑社区联合包居科室对社区道路边、地面的牛皮癣、楼道小广告进行清理,为创建卫生城市出了把力。

大家拿着铲子、刷子,一张一张仔细铲除小广告,

墙面上、电线杆上、门上,甚至垃圾桶上、地面上……有的用小铲子铲,有的用刷子来回刷,有的用同色油漆覆盖,想尽各种办法,不给小广告留下一丝生存空间。本次集中清理有效地改善了社区环境,受到了群众一致好评。